
Protokół Nr XXI/2026 z XXI Sesji Rady Miejskiej – 10 lutego 2026 r. 

1 
 

Protokół Nr XXI/2026 

z XXI Zwyczajnej Sesji  

Rady Miejskiej w Murowanej Goślinie 

odbytej w Sali Sesyjnej Biblioteki Publicznej 

przy ul. Poznańskiej 16 w Murowanej Goślinie 

z dnia 10 lutego 2026 r. 

godz. 17.00 – 18.30 

 

 

Radni obecni na Sesji (lista obecności wygenerowana z systemu eSesja - zał. 1) 

1. Magdalena Binięda - Grzebyta 

2. Mikołaj Gałka 

3. Patrycja Kałasz 

4. Jędrzej Kaźmierczak 

5. Dawid Krauze 

6. Małgorzata Krzysztoń 

7. Jacek Łucki 

8. Radosław Matoga 

9. Grażyna Nawrocka 

10. Krzysztof Padiasek 

11. Jerzy Rak 

12. Beata Robak 

13. Przemysław Rogalski 

14. Elżbieta Walczak 

15. Katarzyna Woroch 

 

Goście obecni na sesji: 

Burmistrz Justyna Radomska 

Zastępca Marcin Buliński 

Sekretarz Kamil Pajewski 

Mecenas Karol Kupień 
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Porządek obrad (po zmianie) 

 

1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Przyjęcie protokołu Nr XX/2025 z Sesji Rady Miejskiej w Murowanej Goślinie odbytej  

w dniu 9 grudnia 2025 r. 

3. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2026 rok. 

4. Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Murowana 

Goślina na lata 2026 – 2043. 

5. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do opracowania miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego dla działki nr ewid. 588 w rejonie ulicy 

Kochanowskiego w Murowanej Goślinie. 

6. Projekt uchwały w sprawie określenia zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie, 

restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków lub 

znajdujących się w gminnej ewidencji zabytków, położonych na terenie gminy Murowana 

Goślina. 

7. Projekt uchwały w sprawie zwolnienia z podatku od nieruchomości w ramach pomocy  

de minimis. 

8. Projekt uchwały w sprawie ustalenia regulaminu korzystania z wiat rekreacyjnych 

będących własnością Gminy Murowana Goślina. 

9. Projekt uchwały w sprawie wprowadzenia regulaminu placów zabaw położonych na terenie 

miasta i gminy Murowana Goślina. 

10. Projekt uchwały w sprawie wprowadzenia regulaminu siłowni zewnętrznych położonych  

na terenie miasta i gminy Murowana Goślina. 

11. Projekt uchwały w sprawie wprowadzenia regulaminu boisk sportowych położonych  

na terenie miasta i gminy Murowana Goślina. 

12. Projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały nr XXI/220/2004 Rady Miejskiej z dnia  

25 października 2004 roku w sprawie ustanowienia ograniczeń co do czasu korzystania  

z urządzeń i funkcjonowania instalacji, z których emitowany hałas może negatywnie 

oddziaływać na środowisko na terenie Miasta i Gminy Murowana Goślina. 

13. Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Poznańskiemu  

na dofinansowanie działalności Warsztatu Terapii Zajęciowej. 

14. Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Poznańskiego  

na zadanie z zakresu ochrony zdrowia. 

15. Projekt uchwały zmieniająca uchwałę Nr XIII/115/2025 Rady Miejskiej z dnia 8 kwietnia 

2025 roku w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji dla szkół i placówek wychowania 

przedszkolnego prowadzonych przez inny podmiot niż jednostka samorządu terytorialnego 
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oraz trybu przeprowadzania kontroli prawidłowości pobrania i wykorzystania udzielonej 

dotacji. 

16. Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Burmistrza Miasta i Gminy Murowana 

Goślina. (OR.1510.2.2026) 

17. Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie nadania Statutu Bibliotece Publicznej  

w Murowanej Goślinie. 

18. Sprawozdanie z działalności Komisji Gospodarczej Rady Miejskiej w Murowanej Goślinie 

w 2025 roku. 

19. Sprawozdanie z działalności Komisji Oświatowo-Społecznej Rady Miejskiej w Murowanej 

Goślinie w 2025 roku. 

20. Sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Murowanej Goślinie  

w 2025 roku. 

21. Sprawozdanie z działalności Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miejskiej  

w Murowanej Goślinie w 2025 roku. 

22. Informacja o działalności Burmistrza Miasta i Gminy Murowana Goślina. 

23. Interpelacje, wolne głosy i wnioski. 

24. Zamknięcie obrad Sesji. 

 

 

1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej Elżbieta Walczak otworzyła obrady XXI Sesji Rady  

Miejskiej w Murowanej Goślinie. W sesji uczestniczyło 15 radnych. Nieobecni radni: 0. 

Przewodnicząca Rady Miejskiej stwierdziła kworum. 

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej poinformowała, że na podstawie art. 20 ust. 1b ustawy  

z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym oraz art. 19 ustawy o dostępnie do informacji 

publicznej sesja jest transmitowana i nagrywana na kanale esesja.tv. oraz na portalu 

społecznościowym urzędowym profilu facebook. Nagrania z obrad sesji Rady  

są udostępniane w Biuletynie Informacji Publicznej i na stronie internetowej gminy oraz  

na oficjalnym  Facebooku Miasta i Gminy Murowanej Gośliny. Przewodnicząca Rady Miejskiej 

poinformowała, że wszystkie osoby uczestniczące obradach mogą zapoznać się z klauzulą 

informacyjną dotyczącą przetwarzania danych osobowych, zgodnie z przepisami RODO,  

w/w klauzula informacyjna jest dostępna w formie pisemnej w miejscu obrad oraz w Biuletynie 

Informacji Publicznej Urzędu Miasta i Gminy Murowana Goślina.  
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Przewodnicząca Rady Elżbieta Walczak: Otwieram listę mówców. Zgłoszeń żadnych  

osób z zewnątrz nie było, w związku z czym zamykam listę mówców. W dniu 6 lutego 2026 r. 

wpłynął wniosek Pani Burmistrz o zmianę porządku obrad. Udzielam głosu Pani Burmistrz. 

 

Burmistrz Justyna Radomska: Dnia 6 lutego 2026 wysłaliśmy do Państwa wnioski  

z autopoprawką, które skorygowaliśmy 9 lutego 2026 r., czyli w dniu wczorajszym i wnoszę  

o dodanie autopoprawki w punkcie 6 dzisiejszego porządku obrad, to jest dołożenie 

załącznika, którego po prostu zapomnieliśmy dołączyć, jak Państwo mieli komisję, więc tutaj 

autopoprawką dołączamy ten załącznik do projektu uchwały w sprawie określenia zasad 

dotacji na prace konserwatorskie. Kolejna autopoprawka dotyczy punktu 8 dzisiejszego 

porządku obrad , czyli projektu uchwały w sprawie ustalenia regulaminu korzystania z wiatr 

rekreacyjnych i w punkcie 10 autopoprawka do projektu uchwały w sprawie wprowadzania 

regulaminu siłowni. Jeżeli chodzi o wiaty i siłownie, to autopoprawki dotyczą tylko załącznika 

nr 1 do projektów uchwał, czyli samych uchwał nie zmieniamy ich treści. Jak dojdziemy  

do tego punktu, to Państwu przedstawię autopoprawki. I dodatkowo jeszcze to, co Pan 

Sekretarz zgłaszał Państwu na Komisji Oświatowo-Społecznej, prosimy o dodanie nowego 

punktu do dzisiejszego porządku obrad. Proponujemy, żeby to był według kolejności punkt 17,  

to jest zmiana dotycząca Statutu Biblioteki Publicznej w Murowanej Goślinie poprzez dodanie 

w nim jednego punktu, który Pan Sekretarz zgłaszał, że pod biblioteką będzie nasza Izba 

Regionalna i musimy to dodać do statutu biblioteki, żebyśmy mogli rozpocząć prace związane 

z naszą izbą. Więc o takie zmiany do Państwa radnych wnioskuję. 

 

Mikołaj Gałka: Odnośnie wprowadzenia do dzisiejszego programu uchwały dotyczącej 

nadania Statutu Bibliotece Publicznej zwracam uwagę, że projekt tej uchwały no faktycznie 

pojawił się, ale on nie jest kompletny. Nie ma załącznika do niego. Także nie wiem, może ktoś 

z Państwa ten załącznik dostał, sprawdzałem, czy też może został wysyłany do nas,  

ale załącznik nie jest dodany do tego projektu uchwały. Być może tylko chodzi o wpisanie 

jednego paragrafu, ale nie zmienia to faktu, że ten załącznik na dzień dzisiejszy powinien być 

do tego projektu uchwały dołożony. 

 

Sekretarz Kamil Pajewski: Uchwała zmienia §14 załącznika nr 1 do uchwały pierwotnej  

z 2018 roku poprzez dodanie tam określonego brzmienia, stąd też nie ma konieczności 

załączania tego załącznika od ówczesnej uchwały. Ta uchwała, którą Państwo podejmujecie 

jest uchwałą zmieniającą, dlatego też ona sama w sobie nie ma załącznika. Zmieniacie 

Państwo brzmienie załącznika pierwotnej uchwały z 2018 roku poprzez dodanie szóstego 

tiretu o nazwie Izba Regionalna. 
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Mikołaj Gałka: Każdy ma inną swoją wizję. No spodziewałem się, że będzie pełen tekst,  

a nie tylko, że dodanie słowa Izba Regionalna. Także no, przy takich dokumentach dla mnie 

jest to dokument, który no głosuje za czymś, czego tak naprawdę nawet sobie  

nie przypomniałem jak wygląda. 

 

Przewodnicząca Rady Elżbieta Walczak: Panie mecenasie, czyli ta uchwała zmieniająca 

może być w takiej formie, możemy ją głosować, czy koniecznie jest ten załącznik? 

 

Burmistrz Justyna Radomska: Zanim jeszcze Pan Mecenas odpowie, bardzo Państwa 

przepraszam, ale Drodzy Państwo, wszystkie dokumenty są umieszczone w Biuletynie 

Informacji Publicznej, więc jeśli Państwo macie napisane, że jest to załącznik, to zmieniamy 

tylko ten jeden paragraf, bo to jest uchwała zmieniająca, my nie wycofujemy tamtej,  

tego załącznika, ani nie zmieniamy, tylko dodajemy tą Izbę Regionalną. Nie ma nic  

na przeszkodzie, wszystkie uchwały są dostępne na BIP-ie, więc można było wejść,  

bo przecież macie Państwo w tej uchwale zmieniającej dokładny nr uchwały z 2018 roku  

z datą, kiedy ten załącznik był, więc mogliście Państwo się zapoznać, no nie dostaliśmy 

informacji, że jest jakiś problem z tym załącznikiem, my nic nie zmieniamy w tej uchwale  

z 2018 roku dodajemy tylko ten jeden zapis izby, więc nie rozumiem jakby uwagi, że Państwo 

nie mieli możliwości zapoznania się. Każdy, kto wejdzie na BIP w Polsce i za granicą miał 

możliwość zapoznania się z tą uchwałą, bo to jest wszystko jawne, od samego początku,  

jak tylko po sesji zostało w 2018 to umieszczone. 

 

Mecenas Karol Kupień: Od strony czysto formalnej tutaj jak najbardziej to jest poprawne 

działanie. Mamy możliwość zmiany uchwały pierwotnej w taki właśnie sposób, no innym 

rozwiązaniem byłoby rzeczywiście po prostu przyjmowanie tekstu jednolitego do Statutu 

Biblioteki. Natomiast z uwagi na to, że ta zmiana jest na tyle nieznaczna, to przyjmowanie 

tekstu jednolitego w tym przypadku wydaje się troszkę zbyt daleko idącą propozycją,  

także zaproponowaliśmy po prostu w ten sposób dokonanie tej zmiany. 

 

Mikołaj Gałka: To poproszę następnym razem napisać w zaproszeniu. Szanowni Radni,  

projekty uchwały są zamieszczone w eSesji, a resztę sobie doszukajcie i będzie sprawa 

prosta. 

 

Przewodnicząca Rady Elżbieta Walczak: Panie Radny, no myślę, że wyjaśnienie Pana 

Mecenasa, że nie przyjmujemy tekstu jednolitego, tylko zmieniamy jeden paragraf no jest 
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wystarczające, przynajmniej dla mnie. Jeśli nie ma innych uwag do porządku obrad, nie ma 

innych wniosków, to zarządzam głosowanie. 

 

Głosowano w sprawie: 

przyjęcia zmiany porządku obrad poprzez wprowadzenie projektu uchwały zmieniającego 

uchwałę w sprawie nadania Statutu Bibliotece Publicznej w Murowanej Goślinie w punkcie  

17 porządku obrad. 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Głosowano w sprawie: 

Głosowanie w sprawie zatwierdzenia zmienionego porządku obrad. 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

2. Przyjęcie protokołu Nr XX/2025 z Sesji Rady Miejskiej w Murowanej Goślinie odbytej  

w dniu 9 grudnia 2025 r. 

 

(Brak uwag do protokołu) 

 

Głosowano w sprawie: 

Przyjęcie protokołu Nr XX/2025 z Sesji Rady Miejskiej w Murowanej Goślinie odbytej w dniu  

9 grudnia 2025 r. 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

3. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2026 rok. 

 

Przewodniczący Komisji Gospodarczej Jerzy Rak poinformował, że Komisja Gospodarcza 

zaopiniowała projekt uchwały 9 głosami za, 0 głosów przeciw, 0 głosów wstrzymujący się. 
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Przewodnicząca Komisji Oświatowo-Społecznej Katarzyna Woroch poinformowała,  

że Komisja Oświatowo-Społeczna zaopiniowała projekt uchwały 7 głosami za, 0 głosów 

przeciw,  0 głosów wstrzymujący się. 

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej Elżbieta Walczak rozpoczęła dyskusję nad projektem 

uchwały. Pozostali radni nie skorzystali z możliwości zajęcia głosu w dyskusji. 

 

Głosowano w sprawie: 

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2026 rok. 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Rada Miejska podjęła Uchwałę Nr XXI/173/2026 w sprawie zmiany uchwały budżetowej 

na 2026 rok. 

 

4. Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Murowana Goślina na lata 2026 – 2043. 

 

Przewodniczący Komisji Gospodarczej Jerzy Rak poinformował, że Komisja Gospodarcza 

zaopiniowała projekt uchwały 9 głosami za, 0 głosów przeciw, 0 głosów wstrzymujący się. 

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej Elżbieta Walczak rozpoczęła dyskusję nad projektem 

uchwały. Pozostali radni nie skorzystali z możliwości zajęcia głosu w dyskusji. 

 

Głosowano w sprawie: 

Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Murowana 

Goślina na lata 2026 – 2043. 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
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Rada Miejska podjęła Uchwałę Nr XXI/174/2026 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Murowana Goślina na lata 2026 – 2043. 

 

5. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do opracowania miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego dla działki nr ewid. 588 w rejonie ulicy 

Kochanowskiego w Murowanej Goślinie. 

 

Przewodniczący Komisji Gospodarczej Jerzy Rak poinformował, że Komisja Gospodarcza 

zaopiniowała projekt uchwały 9 głosami za, 0 głosów przeciw, 0 głosów wstrzymujący się. 

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej Elżbieta Walczak rozpoczęła dyskusję nad projektem 

uchwały. Pozostali radni nie skorzystali z możliwości zajęcia głosu w dyskusji. 

 

Głosowano w sprawie: 

Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do opracowania miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego dla działki nr ewid. 588 w rejonie ulicy Kochanowskiego w 

Murowanej Goślinie. 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Rada Miejska podjęła Uchwałę Nr XXI/175/2026 w sprawie przystąpienia do opracowania 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla działki nr ewid. 588 w rejonie 

ulicy Kochanowskiego w Murowanej Goślinie. 

 

 

6. Projekt uchwały w sprawie określenia zasad udzielania dotacji na prace 

konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych 

do rejestru zabytków lub znajdujących się w gminnej ewidencji zabytków, 

położonych na terenie gminy Murowana Goślina. 

 

Przewodniczący Komisji Gospodarczej Jerzy Rak poinformował, że Komisja Gospodarcza 

zaopiniowała projekt uchwały 6 głosami za, 0 głosów przeciw, 3 głosy wstrzymujący się. 
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Przewodnicząca Rady Miejskiej Elżbieta Walczak poinformowała, że wpłynęła autopoprawka 

do projektu uchwały i poprosiła Panią Burmistrz o jej omówienie. 

 

Burmistrz Justyna Radomska: Drodzy Państwo, ta autopoprawka jest przez błąd ludzki,  

bo inaczej tego nie możemy wytłumaczyć. Po prostu na eSesje zapomnieliśmy Państwu 

dołączyć załącznika nr 1 do tego projektu uchwały. I teraz, więc ta autopoprawka stanowi wzór 

tego wniosku, jak ktoś będzie starał się o dotację zgodnie z projektem tej uchwały. I Państwo 

już macie ten załącznik, ten wzór wniosku dotacji celowej dołączony, więc jeżeli są pytania,  

to oczywiście odpowiemy. 

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej Elżbieta Walczak rozpoczęła dyskusję nad projektem 

uchwały. Pozostali radni nie skorzystali z możliwości zajęcia głosu w dyskusji. 

 

Burmistrz Justyna Radomska: To jeszcze tak dla przypomnienia, bo część z Państwa  

nie miało jeszcze jakby okazji, jakby działać na takich wnioskach. Ja tylko Państwu przypomnę, 

że te wnioski, które no, jeżeli Państwo przyjmą ten projekt uchwały, to te wnioski, jeżeli ktoś  

z naszych mieszkańców wypełni, my sprawdzamy wymogi formalne, czy ten wniosek dobrze 

został wypełniony w sensie formalnym, i później jako Burmistrz przekazuję te wnioski Państwu 

do komisji, do Komisji Rady Miejskiej, żebyście Państwo wtedy rozpatrzyli i to Rada Miejska 

przyznaje na, po moim rekomendacji, w sensie spełnieniu przez te wnioski tych wymogów 

formalnych, to Państwo przyznajecie te dotacje. Więc to jest jakby pierwszy krok, żeby 

mieszkańcy wiedzieli co muszą, jakie dokumenty muszą złożyć i jakie warunki muszą spełnić, 

żeby taką dotację na swoje prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane mogli 

otrzymać. Więc to tak później Państwo jeszcze będziecie decydować, bo jeżeli ktoś  

z mieszkańców złoży, ostatnie lata nie mieliśmy takich dotacji przyznawanych, bo nie było  

po prostu wniosków. Mieszkańcy nie składają na, ze względu chyba finansowych. 

 

Głosowano w sprawie: 

Autopoprawki do projektu uchwały w sprawie określenia zasad udzielania dotacji na prace 

konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru 

zabytków lub znajdujących się w gminnej ewidencji zabytków, położonych na terenie gminy 

Murowana Goślina. 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
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Głosowano w sprawie: 

Projekt uchwały w sprawie określenia zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie, 

restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków  

lub znajdujących się w gminnej ewidencji zabytków, położonych na terenie gminy Murowana 

Goślina wraz z autopoprawką 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Rada Miejska podjęła Uchwałę Nr XXI/176/2026 w sprawie określenia zasad udzielania 

dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach 

wpisanych do rejestru zabytków lub znajdujących się w gminnej ewidencji zabytków, 

położonych na terenie gminy Murowana Goślina. 

 

 

7. Projekt uchwały w sprawie zwolnienia z podatku od nieruchomości w ramach 

pomocy de minimis. 

 

Przewodniczący Komisji Gospodarczej Jerzy Rak poinformował, że Komisja Gospodarcza 

zaopiniowała projekt uchwały 8 głosami za, 0 głosów przeciw, 1 głos wstrzymujący się. 

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej Elżbieta Walczak rozpoczęła dyskusję nad projektem 

uchwały. Pozostali radni nie skorzystali z możliwości zajęcia głosu w dyskusji. 

 

Głosowano w sprawie: 

Projekt uchwały w sprawie zwolnienia z podatku od nieruchomości w ramach pomocy  

de minimis. 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Rada Miejska podjęła Uchwałę Nr XXI/177/2026 w sprawie zwolnienia z podatku  

od nieruchomości w ramach pomocy de minimis. 
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8. Projekt uchwały w sprawie ustalenia regulaminu korzystania z wiat rekreacyjnych 

będących własnością Gminy Murowana Goślina. 

 

Przewodniczący Komisji Gospodarczej Jerzy Rak poinformował, że Komisja Gospodarcza 

zaopiniowała projekt uchwały 9 głosami za, 0 głosów przeciw, 0 głosów wstrzymujący się. 

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej Elżbieta Walczak poinformowała, że wpłynęła autopoprawka 

do projektu uchwały, która została wycofana pismem z dnia 9 lutego 2026 r. zawierającym 

kolejną autopoprawką do tego projektu uchwały. Pani Burmistrz została poproszona  

o jej omówienie. 

 

Burmistrz Justyna Radomska: Drodzy Państwo, no trochę jest zamieszania, ale mam 

nadzieję, że wszystko staraliśmy się czytelnie przedstawić, czyli wycofujemy tą autopoprawkę 

z dnia 6 lutego 2026 r., którą wcześniej Państwu złożyliśmy. Chyba zasugerowaliśmy się 

uwagami Pani Przewodniczącej i nie do końca zostały uzgodnione, wewnątrz poszła 

autopoprawka, więc później po sugestiach Pana Radnego i po moich, już bez żadnych 

pozmienialiśmy troszeczkę. I autopoprawka z dnia 9 lutego 2026 r. dotyczy § 4 i dokonaliśmy 

zmiany, czyli to co Państwo zgłaszali na, że wniosek można także składać, to co było  

w kancelarii, więc zmieniamy jakby treść, dokonujemy zmiany i otrzymuje ten ust. 1 nowe 

brzmienie, czyli korzystanie z obiektu wymaga wcześniejszego złożenia wniosku do Gminy 

Murowana Goślina w celu uzgodnienia terminu i zasad korzystania z wiaty. I tutaj  

nie wpisujemy w jakim trybie ten wniosek ma być składany, bo niektórzy przynoszą osobiście, 

niektórzy przez pocztę elektroniczną, przez maile, więc zostawiamy tutaj po prostu jako 

wniosek. W § 4 ust. 2 pkt 6 usuwamy go w całości, to ten punkt, który brzmiał o tym paleniu. 

Tak, to było, przestrzega się zakazu palenia tytoniu, ponieważ po głębszej analizie 

stwierdziliśmy, że ten zakaz palenia w miejscach publicznych jak i picie wynika  

z obowiązujących ograniczeń i zakazów w przepisach prawa powszechnie obowiązującego, 

więc żeby nie robić tutaj wyjątku usuwamy zupełnie te palenie tytoniu, które też przy wiatach 

rekreacyjnych w terenie będzie takim sztucznym zapisem. On wynika z innych ustaw,  

więc to usuwamy. W zamian punkt 7, który był o montażu, dekoracji staje się punktem 6,  

czyli idzie powiedzmy piętro wyżej i dopisujemy w §4 nowy ust. 5, który jest, brzmienie ma tak 

jak przy regulaminach zarówno placach zabaw, siłowniach i boiskach, czyli tutaj akurat do, 

dotyczy wiatr, że na terenie wiaty oprócz niniejszego regulaminu obowiązują ograniczenia  

i zakazy mające zastosowanie do miejsc publicznych ustanowionych w przepisach prawa 

powszechnie obowiązującego. Czyli tu wszystkie te ustawy o przeciwdziałaniu alkoholizmowi, 
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o zakazie palenia i tak dalej. To są ustawy wyższego rzędu i nie musimy tego dublować, więc 

jakby tylko przypominamy o takich przepisach, które są w miejscach publicznych. I to są 

autopoprawki, jeżeli chodzi o regulamin korzystania z wiat. Projekt uchwały nie jest zmieniony. 

Jeżeli Państwo zaakceptują autopoprawki, oczywiście to do Pani Wojewody zostanie wysłana 

uchwała z poprawionym regulaminem, czyli z tymi autopoprawkami. 

 

Magdalena Binięda – Grzebyta: Mi się tak nasunęło kilka wątpliwości. Rozdział II. To jest  

§ 3 ust. 5. I tam jest mowa, że Burmistrz może odmówić zgody na udostępnienie obiektu 

podmiotom zainteresowanym, jeżeli uzna, że cel udostępnienia jest niezgodny z przepisami 

prawa. Tu jakby co do tego nie mam zastrzeżeń. Oraz wykracza poza działalność i cele 

korzystania z obiektu, o których mowa w §2, to też nie mam zastrzeżeń, ale te zasady 

współżycia społecznego to jest bardzo niedookreślone. I tutaj też się moje pytanie pojawia,  

jak to Pani Burmistrz zamierza weryfikować, czy dany cel jest zgodny, niezgodny z zasadami 

współżycia społecznego? Żeby też tutaj mieszkańcy nie zarzucili takiej uznaniowości Pani 

Burmistrz, że nagle coś tutaj Pani stwierdzi, no tu jest jakby taki gdzieś tam zawsze zapis, 

który no jest bardzo niedookreślony i pozostawia wiele tutaj niedomówień. 

 

Burmistrz Justyna Radomska: Drodzy Państwo, trudno określić dzisiaj, jakie to będą 

zasady. Mamy już półtora roku doświadczenia, jeżeli chodzi o świetlice i inne obiekty. Nigdy 

nie było takiej uznaniowości, nikt się nie skarżył i nikomu nie odmówiliśmy, ale są takie 

imprezy, bo wiemy to z gmin sąsiednich. Dopóki nie dostaniemy wniosku, na którym jest 

wpisana dokładnie co ma się tam odbyć, trudno nam dzisiaj wpisywać i nawet nie chcę teraz 

przykładów podawać, żeby nie wywoływać wilka z lasu, ale są takie imprezy, dla których sami 

Sołtysi czy osoby, które dzisiaj jakby opiekują się charytatywnie, można powiedzieć, bo nie 

mają za to płacone tymi świetlicami, no często odbywały się takie imprezy, których mieszkańcy 

nie aprobowali. To były grupy z Poznania i trudno było nawet jakby zakończyć tą imprezę,  

bo wszyscy byli pod takimi emocjami, że tak delikatnie powiem, że to my będziemy określać 

na wniosek wtedy, czy zgadzamy się na tego typu imprezę, ale mamy teraz już też osobę, 

która będzie wynajmować tą wiatę, czy będzie z imienia i nazwiska, będzie telefon, będzie 

zadatek. Fakt, że on będzie jakby nie jakiś tam wielotysięczny, tylko no chodzi o to, żeby jakiś 

symboliczny ten zadatek był, więc łatwiej będzie nam wtedy taką imprezę gdzieś u kogoś jakby 

zakończyć, jeżeli ona będzie naprawdę poza takie normy społeczne wybiegać i poza taki 

zdrowy rozsądek, a wiemy, że takie imprezy są więc, no trudno było określić nam,  

więc przyjęliśmy takie zasady społeczne, ale na pewno to nie będzie moja uznaniowość, tylko 

będzie to konsultowane z danym radnym czy z danym sołtysem, u którego taka wiata się 

znajduje, żeby on też miał świadomość, że taka, takiego rodzaju impreza w tym dniu, w takich 
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godzinach będzie. Więc na pewno to nie będzie moja osobista uznaniowość, ale trudno było 

to jakby doprecyzować w tym projekcie. 

 

Magdalena Binięda – Grzebyta: Chciałam kontynuować, ale to bardziej też teraz pewnie 

pytanie do Pana Mecenasa. Mamy rozdział III, §5 i tam mamy, nam się pojawia kaucja. I takie 

też tutaj z tej strony się pojawia pytanie, no bo kaucja, to nie jest opłata. 

 

Przewodnicząca Rady Elżbieta Walczak ogłosiła 15 minutową przerwę w obradach XXI Sesji 

Rady Miejskiej, spowodowaną problemami technicznymi w transmisji posiedzenia.   

 

Po przewie Przewodnicząca Rady Elżbieta Walczak wznowiła obrady XXI Sesji Rady Miejskiej. 

 

Przewodnicząca Rady Elżbieta Walczak:  Szanowni Państwo, po przerwie spowodowanej 

usterką techniczną  wznawiam obrady i wracamy do punktu 8. Było pytanie Pani Radnej 

Biniędy-Grzebyty, dotyczące § 5, czy możemy wymagać kaucji, jeśli dotyczy  

to odpłatnego udostępnienia obiektu i prosimy o odpowiedź Pana Mecenasa. 

 

Magdalena Binięda – Grzebyta: Może jakby już wyszczególnię, ja jakby nie mam tutaj 

wątpliwości, że kaucję możemy żądać, tylko czy możemy ją tutaj sobie wpisać w regulaminie, 

bo co tam w umowie będzie, to już jakby jest inna kwestia, ale czy możemy mieć tutaj to akurat 

konkretnie w regulaminie. 

 

Mecenas Karol Kupień: To jest proszę Państwa zawsze ta cienka granica, którą później 

bardzo wnikliwie kontrolują organy nadzoru, gdzie jest ta nasza granica upoważnienia  

do regulowania pewnych kwestii, no i tak jak Pani Radna tutaj wskazuje, rzeczywiście 

wchodzenie z regulaminami zbyt głęboko w kwestie cywilistyczne nigdy nie jest dobrze 

postrzegane. Natomiast z uwagi na to, że tego typu zapisy gdzieś już funkcjonują w naszych 

regulaminach, czy to dotyczących właśnie świetlic, to postanowiliśmy, że podejmiemy też taką 

próbę w tym przypadku. Jeżeli ono wyleci z tego regulaminu, to wyleci tylko w tym drobnym 

fragmencie, w ramach tego nadzoru. Natomiast tak jak też Pani Radna powiedziała,  

nie zmienia to faktu, że od strony gospodarowania tym obiektem organ wykonawczy  

ma kompetencje do uregulowania też takich kwestii jak właśnie kaucja, w przypadku 

konkretnego udostępnienia takiej wiaty. I też oczywiście tak robimy, tak. Właśnie przy każdym 

udostępnieniu tego typu obiektu też jest odrębna umowa wskazująca już właśnie na tym 

gruncie cywilistycznym, jak powinny się strony zachować przy korzystaniu z tego obiektu. 
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Właśnie spróbowaliśmy wprowadzić to rozwiązanie również tutaj, mając na uwadze 

wcześniejsze regulacje, ale tak pewne ryzyko oczywiście jest. 

 

Magdalena Binięda-Grzebyta: Tak, to ja bym chciała jeszcze właśnie się dopytać  

o ten paragraf, §5.  Bo tutaj właśnie w ust. 1, w drugim zdaniu jest wskazanie na pracownika, 

pracownik Urzędu Miasta i Gminy Murowana Goślina określa charakter oraz wskazuje 

wysokość opłaty oraz kaucji, jeżeli dotyczy to odpłatnego udostępnienia obiektu. I oczywiście 

jakby dalsze potem zapisy, §ust. 3, Burmistrz Miasta i Gminy Murowana Goślina w zarządzeniu 

określi wysokość cen i opłat za korzystanie z obiektu oraz wskaże odpowiednie rachunki 

bankowe do ich uiszczenia. Jakby tutaj co do tego nie mam też wątpliwości, ale znowu  

ten zapis tylko odnośnie tego pracownika. No bo mamy ustawę gospodarka komunalna,  

i art. 4, który gdzieś tam daje, tutaj Radzie nam tą kompetencję do ustalania sposobu,  

co do sposobu ustalania cen i opłat. I my przekazujemy te uprawnienia, możemy  

te uprawnienia przekazać organom wykonawczym, czyli tutaj akurat konkretnie  

Pani Burmistrz, ale tutaj akurat w tym zakresie, w tym regulaminie my przekazujemy  

to uprawnienie pracownikowi. No bo oczywiście jakby Pani Burmistrz dajemy uprawnienie  

do określania wysokości, ale nadal, ale wskazujemy potem wprost, że jakby będzie określał 

pracownik urzędu charakter i wskazuje wysokość opłaty. 

 

Mecenas Karol Kupień: Tak, rzeczywiście, to znaczy mamy w §2 ust. 2 samej uchwały  

to upoważnienie, o którym Pani powiedziała, Pani Radna. Tutaj, ten zapis miał na celu tylko  

i wyłącznie taki, taki charakter czysto wykonawczy, czyli że już dedykowany pracownik, który 

po czy w ramach wykonywania uchwały i w ramach wydanego później tego zarządzenia  

przez Panią Burmistrz będzie to fizycznie określał. Także nie, nie, tutaj nie planowaliśmy 

jeszcze cedować jakichś dodatkowych uprawnień na pracowników merytorycznych 

zmierzających do własnego regulowania wysokości opłat, czy też zasad, zasad płatności  

tej kaucji właśnie. Także nie, nie, to nie o to chodziło. 

 

Magdalena Binięda-Grzebyta: Ja przypuszczam, że nie o to Państwu chodziło, tylko jakby 

forma, sformułowanie jakby tutaj tego konkretnego fragmentu, czy to też jakby nie rodzi jakiś 

obaw co do tego, że Wojewoda tutaj może się faktycznie zacząć bardziej zastanawiać nad tym 

zapisem i może to spowodować też jakieś rozstrzygnięcie nadzorcze. Tak, tak, tak rzucam,  

bo to jest tak troszkę może niefortunnie po prostu sformułowane. 
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Burmistrz Justyna Radomska: Drodzy Państwo, takie samo zapisy, znaczy oczywiście  

kto czyta w zależności jak to zinterpretuje. Ale takie zapisy mamy przy wynajmie świetlic. I ten 

regulamin był już u Pani w nadzorze u Wojewody. Wszystko zostało zaakceptowane. 

Oczywiście ja nie mogę dzisiaj Państwu zagwarantować, że trafi do tych samych osób  

w nadzorze Wojewody, na przykład prawników u Pani Wojewody jest tam kilku albo kilkunastu 

i może inny radca prawny na to inaczej spojrzeć. Ale mam nadzieję, że jeżeli przy pierwszym 

regulaminie, jeżeli chodzi o świetlice, takie zapisy nam zostały zaakceptowane i ten regulamin 

już od półtora roku w Dzienniku Ustaw wisi i jakby z niego korzystamy, no to nagle nam się nie 

zmieni. Oczywiście zawsze jest takie ryzyko przy każdym nadzorze, jaki mamy nad sobą,  

ale mam nadzieję, że to przejdzie i jakby nie zamartwiamy się na zapas. Zobaczymy,  

co w ciągu miesiąca Pani Wojewoda, nadzór Wojewody z tym naszym regulaminem zrobi  

i wtedy będziemy albo z Państwem się na sesji marcowej spotykać kolejny raz przy tej wiacie, 

albo po prostu już wejdzie w życie i będziemy dalej działać i wynajmować te wiaty. 

 

Głosowano w sprawie: 

Autopoprawki z dnia 9 lutego 2026 r. do projektu uchwały w sprawie ustalenia regulaminu 

korzystania z wiat rekreacyjnych będących własnością Gminy Murowana Goślina. 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Głosowano w sprawie: 

Projekt uchwały w sprawie ustalenia regulaminu korzystania z wiat rekreacyjnych będących 

własnością Gminy Murowana Goślina wraz autopoprawką z dnia 9 lutego 2026 r. 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Rada Miejska podjęła Uchwałę Nr XXI/178/2026 w sprawie ustalenia regulaminu 

korzystania z wiat rekreacyjnych będących własnością Gminy Murowana Goślina. 

 

9. Projekt uchwały w sprawie wprowadzenia regulaminu placów zabaw położonych  

na terenie miasta i gminy Murowana Goślina. 
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Przewodniczący Komisji Gospodarczej Jerzy Rak poinformował, że Komisja Gospodarcza 

zaopiniowała projekt uchwały 9 głosami za, 0 głosów przeciw, 0 głosów wstrzymujący się. 

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej Elżbieta Walczak rozpoczęła dyskusję nad projektem 

uchwały. Pozostali radni nie skorzystali z możliwości zajęcia głosu w dyskusji. 

 

Głosowano w sprawie: 

Projekt uchwały w sprawie wprowadzenia regulaminu placów zabaw położonych na terenie 

miasta i gminy Murowana Goślina. 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Rada Miejska podjęła Uchwałę Nr XXI/179/2026 w sprawie wprowadzenia regulaminu 

placów zabaw położonych na terenie miasta i gminy Murowana Goślina. 

 

 

10. Projekt uchwały w sprawie wprowadzenia regulaminu siłowni zewnętrznych 

położonych na terenie miasta i gminy Murowana Goślina. 

 

Przewodniczący Komisji Gospodarczej Jerzy Rak poinformował, że Komisja Gospodarcza 

zaopiniowała projekt uchwały 8 głosami za, 0 głosów przeciw, 1 głos wstrzymujący się. 

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej Elżbieta Walczak poinformowała, że wpłynęła autopoprawka 

do projektu uchwały, która została wycofana pismem z dnia 9 lutego 2026 r. zawierającym 

kolejną autopoprawką do tego projektu uchwały. Pani Burmistrz została poproszona  

o jej omówienie. 

 

Burmistrz Justyna Radomska: No tutaj też mamy, tak jak Pani Przewodnicząca powiedziała,  

proszę o wycofanie tej autopoprawki z 6 lutego 2026 r., i przyjęcie nowej autopoprawki  

z 9 lutego 2026 r. I tutaj po całej dyskusji i konsultacji jeszcze z producentami siłowni 

zewnętrznych oraz jak to wygląda w gminach sąsiednich, chociaż co gmina to inne tutaj, 

niestety obostrzenia, zmieniliśmy punkt 4, który właśnie tylko tutaj były największe 
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zastrzeżenia i zrobiliśmy tak jak producenci dzisiaj, wszystkich kartach katalogowych  

i w certyfikatach, które dostajemy na urządzenia, czyli tam jest, że urządzenia siłowni 

zewnętrznej są dla osób powyżej 14 roku życia lub powyżej 140 cm wzrostu, no bo dzisiaj 

można powiedzieć dzieci i młodzież tak szybko rosną, że już 140 mają i niższe, mniejsze 

roczniki. Więc stwierdziliśmy, że zostawimy taki zapis i on nowy jest, urządzenia siłowni 

zewnętrznej, zgodnie z parametrami technicznymi są przeznaczone dla osób dorosłych  

i młodzieży o wzroście powyżej 140 cm, a dzieci poniżej 14 roku powinny korzystać z nich  

pod nadzorem osób pełnoletnich. I tak jest we wszystkich certyfikatach, w atestach i tak 

zostawiamy też jeżeli chodzi o nasz regulamin. Ja tylko przypominam, że tu chodzi tylko  

i wyłącznie o siłownie, które są na naszych terenach, czyli siłownie, które są na terenie  

na przykład szkół podstawowych, bo takie też się mieszczą na ich terenie, czyli w trwałym 

zarządzie dyrekcji szkoły. Tam są osobne regulaminy i tam Dyrektor szkoły określa jakby,  

tu nie narzucamy Dyrektorowi, to dotyczy także placów zabaw, które są i boisk, które  

są na terenie szkoły. Tu Dyrektorzy swoim zarządzeniem Dyrektora wprowadzają  

te regulaminy, więc te zarządzenie, ten przepraszam, projekt uchwały dotyczy siłowni 

zewnętrznej, które są na terenach gminnych, znaczy naszych terenach poza szkołami,  

bo szkoła też jest oczywiście na terenie gminnym.  

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej Elżbieta Walczak rozpoczęła dyskusję nad projektem 

uchwały. Pozostali radni nie skorzystali z możliwości zajęcia głosu w dyskusji. 

 

Głosowano w sprawie: 

Autopoprawki z dnia 9 lutego 2026 r. do projektu uchwały w sprawie wprowadzenia regulaminu 

siłowni zewnętrznych położonych na terenie miasta i gminy Murowana Goślina. 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Głosowano w sprawie: 

Projekt uchwały w sprawie wprowadzenia regulaminu siłowni zewnętrznych położonych  

na terenie miasta i gminy Murowana Goślina wraz autopoprawką z dnia 9 lutego 2026 r. 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
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Rada Miejska podjęła Uchwałę Nr XXI/180/2026 w sprawie wprowadzenia regulaminu 

siłowni zewnętrznych położonych na terenie miasta i gminy Murowana Goślina. 

 

11. Projekt uchwały w sprawie wprowadzenia regulaminu boisk sportowych położonych  

na terenie miasta i gminy Murowana Goślina. 

 

Przewodniczący Komisji Gospodarczej Jerzy Rak poinformował, że Komisja Gospodarcza 

zaopiniowała projekt uchwały 8 głosami za, 0 głosów przeciw, 1 głos wstrzymujący się. 

 

Burmistrz Justyna Radomska: Tu Państwu też tylko dla przypomnienia, ale także  

dla Państwa z Komisji Oświatowej, bo mówiliśmy o tym projekcie na Komisji Gospodarczej, 

regulamin boisk sportowych dotyczy tylko naszych boisk na terenie gminy, nie dotyczy boisk, 

które są przy szkołach na terenie szkół, na przykład SP1 czy SP2 oraz także boisk, które  

są na stadionie. Tam są osobne regulaminy stworzone i przez zarządców tych terenów,  

czyli Dyrektorów i tutaj Centrum Kultury. Mówimy o boiskach sportowych na terenie naszej 

gminy. Przeważnie to są te trawiaste, czyli no rzucam na przykład Mściszewo,  

czy na Wiosennej, które też mamy takie trawiaste, o takich boiskach mówimy 

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej Elżbieta Walczak rozpoczęła dyskusję nad projektem 

uchwały. Pozostali radni nie skorzystali z możliwości zajęcia głosu w dyskusji. 

 

Głosowano w sprawie: 

Projekt uchwały w sprawie wprowadzenia regulaminu boisk sportowych położonych na terenie 

miasta i gminy Murowana Goślina. 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Rada Miejska podjęła Uchwałę Nr XXI/181/2026 w sprawie wprowadzenia regulaminu 

boisk sportowych położonych na terenie miasta i gminy Murowana Goślina. 
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12. Projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały nr XXI/220/2004 Rady Miejskiej z dnia  

25 października 2004 roku w sprawie ustanowienia ograniczeń co do czasu 

korzystania z urządzeń i funkcjonowania instalacji, z których emitowany hałas może 

negatywnie oddziaływać na środowisko na terenie Miasta i Gminy Murowana 

Goślina. 

 

Przewodniczący Komisji Gospodarczej Jerzy Rak poinformował, że Komisja Gospodarcza 

zaopiniowała projekt uchwały 9 głosami za, 0 głosów przeciw, 0 głosów wstrzymujący się. 

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej Elżbieta Walczak rozpoczęła dyskusję nad projektem 

uchwały. Pozostali radni nie skorzystali z możliwości zajęcia głosu w dyskusji. 

 

Głosowano w sprawie: 

Projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały nr XXI/220/2004 Rady Miejskiej z dnia 25 

października 2004 roku w sprawie ustanowienia ograniczeń co do czasu korzystania z 

urządzeń i funkcjonowania instalacji, z których emitowany hałas może negatywnie 

oddziaływać na środowisko na terenie Miasta i Gminy Murowana Goślina. 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Rada Miejska podjęła Uchwałę Nr XXI/182/2026 w sprawie uchylenia uchwały  

nr XXI/220/2004 Rady Miejskiej z dnia 25 października 2004 roku w sprawie ustanowienia 

ograniczeń co do czasu korzystania z urządzeń i funkcjonowania instalacji, z których 

emitowany hałas może negatywnie oddziaływać na środowisko na terenie Miasta  

i Gminy Murowana Goślina. 

 

13. Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Poznańskiemu  

na dofinansowanie działalności Warsztatu Terapii Zajęciowej. 

 

Przewodnicząca Komisji Oświatowo-Społecznej Katarzyna Woroch poinformowała,  

że Komisja Oświatowo-Społeczna zaopiniowała projekt uchwały 7 głosami za, 0 głosów 

przeciw,  0 głosów wstrzymujący się. 
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Przewodnicząca Rady Miejskiej Elżbieta Walczak rozpoczęła dyskusję nad projektem 

uchwały. Pozostali radni nie skorzystali z możliwości zajęcia głosu w dyskusji. 

 

Głosowano w sprawie: 

Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Poznańskiemu  

na dofinansowanie działalności Warsztatu Terapii Zajęciowej. 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Rada Miejska podjęła Uchwałę Nr XXI/183/2026 w sprawie udzielenia pomocy finansowej 

Powiatowi Poznańskiemu na dofinansowanie działalności Warsztatu Terapii Zajęciowej. 

 

14. Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Poznańskiego  

na zadanie z zakresu ochrony zdrowia. 

 

Przewodnicząca Komisji Oświatowo-Społecznej Katarzyna Woroch poinformowała,  

że Komisja Oświatowo-Społeczna zaopiniowała projekt uchwały 7 głosami za, 0 głosów 

przeciw,  0 głosów wstrzymujący się. 

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej Elżbieta Walczak rozpoczęła dyskusję nad projektem 

uchwały. Pozostali radni nie skorzystali z możliwości zajęcia głosu w dyskusji. 

 

Głosowano w sprawie: 

Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Poznańskiego  

na zadanie z zakresu ochrony zdrowia. 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Rada Miejska podjęła Uchwałę Nr XXI/184/2026 w sprawie udzielenia pomocy finansowej 

dla Powiatu Poznańskiego na zadanie z zakresu ochrony zdrowia. 
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15. Projekt uchwały zmieniająca uchwałę Nr XIII/115/2025 Rady Miejskiej z dnia  

8 kwietnia 2025 roku w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji dla szkół 

i placówek wychowania przedszkolnego prowadzonych przez inny podmiot  

niż jednostka samorządu terytorialnego oraz trybu przeprowadzania kontroli 

prawidłowości pobrania i wykorzystania udzielonej dotacji. 

 

Przewodnicząca Komisji Oświatowo-Społecznej Katarzyna Woroch poinformowała,  

że Komisja Oświatowo-Społeczna zaopiniowała projekt uchwały 7 głosami za, 0 głosów 

przeciw,  0 głosów wstrzymujący się. 

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej Elżbieta Walczak rozpoczęła dyskusję nad projektem 

uchwały. Pozostali radni nie skorzystali z możliwości zajęcia głosu w dyskusji. 

 

Głosowano w sprawie: 

Projekt uchwały zmieniająca uchwałę Nr XIII/115/2025 Rady Miejskiej z dnia 8 kwietnia 2025 

roku w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji dla szkół i placówek wychowania 

przedszkolnego prowadzonych przez inny podmiot niż jednostka samorządu terytorialnego 

oraz trybu przeprowadzania kontroli prawidłowości pobrania i wykorzystania udzielonej dotacji. 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Rada Miejska podjęła Uchwałę Nr XXI/185/2026 w sprawie zmieniająca uchwałę  

Nr XIII/115/2025 Rady Miejskiej z dnia 8 kwietnia 2025 roku w sprawie trybu udzielania 

i rozliczania dotacji dla szkół i placówek wychowania przedszkolnego prowadzonych 

przez inny podmiot niż jednostka samorządu terytorialnego oraz trybu przeprowadzania 

kontroli prawidłowości pobrania i wykorzystania udzielonej dotacji. 

 

16. Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Burmistrza Miasta i Gminy 

Murowana Goślina. (OR.1510.2.2026) 

 

Przewodniczący Komisji Gospodarczej Jerzy Rak poinformował, że Komisja Gospodarcza 

zaopiniowała projekt uchwały 9 głosami za, 0 głosów przeciw, 0 głosów wstrzymujący się. 
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Przewodnicząca Komisji Oświatowo-Społecznej Katarzyna Woroch poinformowała,  

że Komisja Oświatowo-Społeczna zaopiniowała projekt uchwały 7 głosami za, 0 głosów 

przeciw,  0 głosów wstrzymujący się. 

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej Elżbieta Walczak rozpoczęła dyskusję nad projektem 

uchwały. Pozostali radni nie skorzystali z możliwości zajęcia głosu w dyskusji. 

 

Głosowano w sprawie: 

Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Burmistrza Miasta i Gminy Murowana 

Goślina. (OR.1510.2.2026) 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Rada Miejska podjęła Uchwałę Nr XXI/186/2026 w sprawie rozpatrzenia skargi  

na Burmistrza Miasta i Gminy Murowana Goślina. 

 

17. Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie nadania Statutu Bibliotece 

Publicznej w Murowanej Goślinie. 

 

(projekt uchwały wprowadzony do porządku obrad)  

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej Elżbieta Walczak poprosiła Pana Sekretarza o omówienie 

projektu uchwały. 

 

Sekretarz Kamil Pajewski: Szanowni Państwo, tak jak Państwo wiecie, Biblioteka  

we współpracy ścisłej z gminą podjęła prace związane z reaktywacją Izby Regionalnej Ziemi 

Goślińskiej. W zeszłym roku został złożony wniosek do Narodowego Instytutu Muzeów  

o uzyskanie dofinansowania na budowę wystawy stałej. I pokłosiem tego wniosku  

jest uzyskanie dotacji w wysokości 424 555 zł na budowę właśnie tej wystawy. I aby można 

było zawrzeć umowę z Narodowym Instytutem Muzeów niezbędne jest umocowanie  

tej reaktywowanej izby w jednej z instytucji kultury prowadzonej przez gminę, no i tutaj została 

wytypowana właśnie Biblioteka Publiczna, stąd też proponowana drobna zmiana  

w §14 załącznika do tej uchwały z 2018 roku, czyli właśnie w §14 Statutu Biblioteki Publicznej 
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dodaje się tiret szósty po, tam mamy wpisane, że biblioteka prowadzi wypożyczalnię  

dla dorosłych, oddział dla dzieci, czytelnię, Filię Biblioteczną nr 1 w Murowanej Goślinie  

przy ulicy Smolnej, oraz świetlicę wiejską w Boduszewie i właśnie w szóstym tirecie będzie 

wpisana Izba Regionalna. I to jest jedyna zmiana w tym statucie, żadnych innych zmian  

ta uchwała nie powoduje w tymże dokumencie. Natomiast umocowuje tą, tą izbę w bibliotece 

powodując, że będzie możliwe zawarcie umowy z instytucją finansującą. 

 

Przewodnicząca Rady Elżbiety Walczak: Ja mam pytanie nie do samego, do samej tej, 

znaczy do samej tej zmiany w statucie, bo to jakby dla mnie jest oczywiste i nie budzi 

wątpliwości. Natomiast jak już poruszamy temat izby, to czy mamy planowany termin realizacji 

jakiś, czy może Pan Sekretarz określić? Rozumiem, że umowy są przygotowywane, więc jakiś 

przynajmniej przykładowy, który jest gdzieś, kiedy będzie zrealizowany? Czy to jest 2026 rok? 

 

Sekretarz Kamil Pajewski: Tak, wystawa stała musi zostać oddana do, dla zwiedzających  

do końca listopada. Taki jest też termin rozliczenia tego dofinansowania, tej dotacji, także  

w tym roku ta wystawa musi zostać wybudowana. Mamy koncepcję, mamy scenariusz 

wystawy w tej chwili, Trwają prace nad przygotowaniem zamówienia publicznego, przetargu, 

prawdopodobnie w metodzie zaprojektuj-wybuduj właśnie już na opracowanie projektu 

technicznego, wykonawczego i później już realizacji prac budowlanych i tych wszystkich 

związanych z replikowaniem niektórych eksponatów, redagowaniem tekstów, opracowaniami 

graficznymi i wszystkimi tymi dodatkowymi pracami, które się składają na wystawę stałą. 

 

Krzysztof Padiasek: Tylko chciałem dopytać o lokalizację tej wystawy. Rozumiem, że będzie 

w tym nowo powstającym miejscu obiekcje, tak? 

 

Sekretarz Kamil Pajewski: Tak, w tym budynku tutaj przy ulicy Poznańskiej, remontowanym. 

W tej chwili budynek jest na takim etapie, że są wykonane instalacje, tynki, posadzki,  

jest wymieniona stolarka okienna, no tak jak Państwo widzicie, trwają prace ociepleniowe  

z zewnątrz, elewacyjne, no i na etapie właśnie wykonania wystawy będą wykonywane 

posadzki i cała reszta niezbędnej infrastruktury, która pozwoli na otwarcie tejże, tejże wystawy. 

Te pewne prace związane z budynkiem na zewnątrz będą się otoczyły równolegle na pewno 

do tego, co się będzie działo w środku. 

 

Krzysztof Padiasek: Czyli rozumem termin nie jest zagrożony, do tego czasu zdążą  

ten dół wyremontować w całości, tak? 
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Sekretarz Kamil Pajewski: Na chwilę obecną termin nie jest zagrożony. 

 

Głosowano w sprawie: 

Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie nadania Statutu Bibliotece Publicznej  

w Murowanej Goślinie 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Rada Miejska podjęła Uchwałę Nr XXI/187/2026 zmieniająca uchwałę w sprawie nadania 

Statutu Bibliotece Publicznej w Murowanej Goślinie. 

 

18. Sprawozdanie z działalności Komisji Gospodarczej Rady Miejskiej w Murowanej 

Goślinie w 2025 roku. 

 

Przewodnicząca Rady Elżbieta Walczak poinformowała radnych, że sprawozdanie zostało 

wcześniej umieszczone w programie eSesja i rozpoczęła dyskusję nad punktem. Pozostali 

radni nie skorzystali z możliwości zajęcia głosu w dyskusji. 

 

19. Sprawozdanie z działalności Komisji Oświatowo-Społecznej Rady Miejskiej  

w Murowanej Goślinie w 2025 roku. 

 

Przewodnicząca Rady Elżbieta Walczak poinformowała radnych, że sprawozdanie zostało 

wcześniej umieszczone w programie eSesja i rozpoczęła dyskusję nad punktem. Pozostali 

radni nie skorzystali z możliwości zajęcia głosu w dyskusji. 

 

20. Sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Murowanej 

Goślinie w 2025 roku. 

 

Przewodnicząca Rady Elżbieta Walczak poinformowała radnych, że sprawozdanie zostało 

wcześniej umieszczone w programie eSesja i rozpoczęła dyskusję nad punktem. Pozostali 

radni nie skorzystali z możliwości zajęcia głosu w dyskusji. 
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21. Sprawozdanie z działalności Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miejskiej  

w Murowanej Goślinie w 2025 roku. 

 

Przewodnicząca Rady Elżbieta Walczak poinformowała radnych, że sprawozdanie zostało 

wcześniej umieszczone w programie eSesja i rozpoczęła dyskusję nad punktem. Pozostali 

radni nie skorzystali z możliwości zajęcia głosu w dyskusji. 

 

22. Informacja o działalności Burmistrza Miasta i Gminy Murowana Goślina. 

 

Przewodnicząca Rady Elżbieta Walczak rozpoczęła dyskusję nad punktem. Pozostali radni 

nie skorzystali z możliwości zajęcia głosu w dyskusji. 

 

23. Interpelacje, wolne głosy i wnioski. 

 

Magdalena Binięda – Grzebyta: Ja mam taką ogromną prośbę, bo mrozy jeszcze trzymają  

i na tych drogach utwardzonych nie ma już większego problemu, jednakże na drogach 

gruntowych jest po prostu ślisko. I moja ogromna prośba, żeby na okręg wyborczy mój, akurat 

na te drogi nieutwardzone skierować piaskarki, bo naprawdę jest bardzo ślisko. Ulica Łąkowa, 

Jeziorna, Łabędzia, Żurawia, Na Stoku, Cicha tak, chociaż no Cicha to tam jeszcze 

kawałeczek jest. Więc tutaj bym prosiła bardzo, bo my jako tutaj mieszkańcy dróg gruntowych 

jesteśmy bardzo poszkodowani, bo u nas nawet też odśnieżarki nie jeżdżą. Tak więc wielka 

prośba, żeby chociaż może piaskiem posypać. 

 

Beata Robak: Ja chciałabym się zapytać, ponieważ dostaliśmy informację o podniesieniu 

naszych diet, dostali również urzędnicy wynagrodzenie i ja chciałabym się zapytać wszystkich 

Radnych, gdybyśmy wrócili do rozmów o podniesieniu wynagrodzenia dla Pani Burmistrz.  

Nie wiem, jak Pani Burmistrz się na to zapatruje, bo wcześniej nie rozmawialiśmy na ten temat, 

ale ja bym chciała jednak, nawet ludzie na bezrobocie dostali podwyżki, więc chciałabym, 

żebyśmy my jako Radni przedyskutowali to, jak to widzimy i czy możemy wrócić. No wiadomo, 

Pani Burmistrz nie dostanie od nikogo podwyżki, tylko od nas Radnych, tak, więc  

no chciałabym, żebyśmy to przedyskutowali i przemyśleli. 
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Przewodnicząca Rady Elżbieta Walczak: Pani Radna, żeby przedyskutować musimy wnieść 

formalny wniosek, uchwałę, więc na następnej sesji i wtedy podejmiemy dyskusję jak 

najbardziej. 

 

Mikołaj Gałka: Pani Burmistrz, ja bardzo bym prosił, aby Pani powiedziała kilka słów na temat 

tego zimowego utrzymania dróg, nie tylko w Murowanej, ale w całej gminie. A z kolei, jeżeli 

chodzi o Murowaną, to jak to wygląda z utrzymaniem właśnie takich dróg, jak tutaj mówiła Pani 

Radna Magdalena Binięda-Grzebyta. Nie bez kozery o to pytam, bo dzisiaj miałem telefony  

od mieszkańców, dzwoniłem też do Pana, który się zajmuje utrzymaniem tych dróg. 

Oczywiście, robi wszystko facet, który i mówi, że są firmy, które coś robią. Może gdzieś 

powinna być zapisana informacja, do kogo należy dzwonić, z kim rozmawiać, jak wygląda  

tok po sobie następujących ulic do, do utrzymywania, no przejścia nawet, no bo mówimy tutaj 

o piasku, bądź o posypywaniu solą. To mówię o tym, żeby po prostu mieszkańcy może 

usłyszeli, może odtworzą sobie ten kawałek tej sesji, także prosiłbym o przemyślenie  

i odpowiedź taką, która spowoduje, że nie tylko będą dzwonić do Radnego i prosić  

o interwencję w Urzędzie, bo może to przyniesie lepszy efekt, lepsze przebicie niż jak 

zadzwonią sami. Także bardzo proszę o kilka słów. Też pytają gdzie jest na przykład telefon, 

które mówią, że w okresie zimowym powinien przy wejściu na stronę internetową urzędu 

gdzieś się wyświetlać, czasowo oczywiście, na czas zimy, że jakieś problemy są  

do odśnieżenia, albo kogoś gdzieś tam zasypało wjazd. No, no, no nie mówimy o ludziach, 

którzy mogą sobie gdzieś tam pomóc, tylko mówimy bardziej o ludziach starszych. No ale  

nie tylko starsi chodzą po ulicach. Także bardzo bym prosił, żeby Pani kilka słów powiedziała, 

jak to wygląda i tyle. 

 

 

Burmistrz Justyna Radomska: Oczywiście przyjmuję do wiadomości, nie ma faktycznie  

jak się wchodzi takiego wyskakującego okienka zimowe utrzymanie, to co Pan mówi czasowe. 

W ostatnim biuletynie, nie w ostatnim, w styczniowym biuletynie pisaliśmy duży artykuł  

o utrzymaniu zimowym, tam podaliśmy jak zimowe utrzymanie wygląda. Przypomnieliśmy 

mieszkańcom jakie mamy kategorie dróg, bo to jest największą bolączką u naszych 

mieszkańców, gdzie mamy zgłaszane drogi, które do nas nie należą, więc w artykule było 

dokładnie napisane, które odcinki są drogami wojewódzkimi z podaniem numeru telefonu  

do Zarządu Dróg Wojewódzkich, gdzie trzeba zgłaszać, jeżeli chodzi o tą i o tą drogę, czyli  

na przykład obwodnica Murowanej Gośliny, był tam telefon podany. Były wymienione ulice, 

drogi powiatowe, dokładnie w miejscowościach odcinki z numeracją tych dróg. Był także 

podany numer telefonu do Zarządu Dróg Powiatowych, gdzie można zgłaszać, jeżeli ktoś  
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z mieszkańców uważa, że nie są odśnieżone. To było takie uporządkowanie, bo mamy bardzo 

dużo zgłoszeń, że na przykład droga z Uchorowa do Białężyna, że nie jest odśnieżona, to jest 

droga powiatowa. I my nie możemy, drodzy Państwo, mimo, że nasza odśnieżarka jest  

na przykład w Białężynie, nie może odśnieżać tej drogi, bo za to grozi dyscyplina finansów 

publicznych. My wydajemy tylko i wyłącznie środki nasze publiczne na nasze drogi gminne 

publiczne, a nie na drogi powiatowe lub wojewódzkie. Dlatego był taki dosyć duży artykuł  

w biuletynie, gdzie wszystkim przypomnieliśmy, kto u nas w gminie odśnieża, były podane 

numery telefonów i stacjonarnych i komórkowych. Co miesiąc mam spotkanie z sołtysami. 

Sołtysi także dokładnie na tym comiesięcznym spotkaniu, które jest od samego początku, mają 

jakby informacje i są w kontakcie z pracownikiem odpowiedzialnym w Urzędzie Gminy za zimę. 

Jak się wchodzi na spis telefonu, drodzy Państwo, na BIP-ie, do Urzędu, gdzie są wszyscy 

urzędnicy, z imienia i nazwiska, numer stacjonarny podany, tam także jest napisane czym się 

dany pracownik zajmuje. I jest tam przy danym pracowniku, to jest Referat Zarządzania 

Drogami, napisane zimowe utrzymanie. Więc jest i Kierownik Referatu Zarządzania Drogami, 

i pracownik tego referatu odpowiedzialny za zarządzanie drogami. Więc faktycznie  

nie ma takiego okienka, że jak się wchodzi, że od razu wyskakuje to tu, faktycznie przyjmuje 

do wiadomości. Muszę tutaj z informatykami, jak to zadziałać. Drodzy Państwo,  

tak jak wszędzie, bo to nie, my nie jesteśmy jakby wyjątkową gminą, gdzie mamy jakby inne 

zasady. Są standardy odśnieżania dróg, jest standard I, II i III i zawsze w pierwszej kolejności 

i to przy każdym opadzie jest odśnieżane drogi asfaltowe tam, gdzie jeżdżą autobusy.  

Czyli tam, gdzie jest największe zagrożenie, żeby komunikacja publiczna nie stanęła. Czyli  

jak tylko są opady, pierwsze co firma wyjeżdża na drogi, tam gdzie się poruszają autobusy 

komunikacji naszej, gminnej czy publicznej. I to jest pierwszy i oczywiście część dróg 

dojazdowych głównych, nie tylko w gminie, ale także łączących nasze miejscowości. Później 

są kolejne drogi utwardzone, czyli te, które już mają jakąś nawierzchnię, czy to pozbrukową, 

czy asfaltową, czy z płyt, to jest II standard. A III standardem, czyli na samym końcu  

są odśnieżane drogi, jeżeli w ogóle są, bo też nie oszukujmy się, nie przy każdym opadzie 

śniegu wszystkie drogi, czyli ponad 230 km będzie odśnieżane. No tak chyba nie ma w żadnej 

gminie, żadnym mieście w Polsce i tak dalej, żeby wszystkie drogi zawsze były odśnieżane. 

Więc III standard to są drogi gruntowe i one są odśnieżane no na dany sygnał, tak, czyli  

już widzimy, że jest już tyle tego śniegu albo jest takie zagrożenie, że wtedy puszczamy firmę 

na drogi gruntowe. Oczywiście na gruntowych inaczej jest metoda posypywania, a inaczej  

na asfaltach, no bo tu jest mieszanka soli z piaskiem, a na gruntówkach nieraz jest sam piasek, 

ale na gruntówkach nieraz lepiej, drodzy Państwo, jeździ się po takim śniegu, jak jest 

możliwość i przejście, niż po zjechanym, bo wtedy to zamarza i zupełnie jest goła nawierzchnia 

gruntowa i wtedy jest ślisko po tym śniegu zupełnie. Ale oczywiście teraz przy takich zmianach 

pogodowych, które mamy, gdzie jest i odwilż i mróz, i są opady, to co nie zostało, no faktycznie 
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robi się teraz gołoledź i jest ślisko. Sypiemy gruntówki, także przyjmuję do wiadomości, 

zobaczę dlaczego jeszcze nie byli, bo było zlecenie, żeby wszystkie gruntówki, łącznie  

z poprawieniem wszystkich chodników. Ja nie jestem, drodzy Państwo, w stanie śledzić 

wszystkich wpisów na Facebooku i też nie moje zadanie i pracowników polega, żebyśmy cały 

dzień siedzieli na Facebooku i oglądali kto gdzie wpisuje. Ja proszę i apelowałam  

do mieszkańców, żeby to zgłaszać do nas na maila, na smsy, czy na różne, czy przez 

Państwa, bo sam wpis i puszczenie zdjęcia na, na Facebooku w jakiejś grupie, no my  

nie jesteśmy w stanie nieraz tego zobaczyć. I to nie jest, że nasza niechęć, że tego  

nie odśnieżymy, tylko my po prostu o tym nie wiemy. No nie jesteśmy też wszędzie,  

żeby widzieć. Mamy o tyle, że w naszej gminie drodzy Państwo, 80% pracowników Urzędu 

Gminy to są pracownicy naszej gminy. Oni w różnych częściach Murowanej mieszkają,  

więc też mamy zgłoszenia, że tak powiem, z pierwszej ręki, bo ludzie dojeżdżają do pracy  

z różnych, i z samej Puszczy Zielonki, i z dróg nieutwardzonych, więc wiemy gdzie  

i jak wygląda, i staramy się łagodzić, więc nie wszędzie od razu jesteśmy. Ja wiem, że to łatwo 

mówić proszę o wyrozumiałość, ale odpukać jeszcze nie mieliśmy takiej zimy, żebyśmy sobie 

nie poradzili, po prostu trochę jakby, no każdy musi chwilę poczekać, ja przyjmuję oczywiście 

wszystkie krytyczne uwagi do wiadomości, ale o 7.00 rano wszystkie chodniki, wszystkie 

gminy w gminie nie będą odśnieżone i to po prostu trzeba się przyzwyczaić, że no tak  

nie będzie. Poprawiamy teraz różne chodniki tam, gdzie jest ta gołoledź, żeby można  

było dojść. Ja też przypominam, że nie wszystkie chodniki są nasze, bo tu też są powiatowe  

i większość, drodzy Państwo, chodników nie odśnieżonych to są chodniki prywatne.  

Tylko mieszkańcy zapominają o tym, a jak Państwo jeździcie po gminie, to widzicie, że tu jest 

odśnieżone, tu znowu nie, tu no niestety mieszkańcy też tego jakby zapominają, że chodnik, 

który jest wzdłuż ich posesji, odśnieżanie należy do tego właściciela. Oczywiście główne ciągi 

publiczne, zarówno firma, która wygrała przetarg, jak i korzystamy także tutaj z pomocy naszej 

spółdzielni socjalnej, staramy się utrzymać. Jeżeli Państwo macie jakiekolwiek zgłoszenia,  

to proszę, czy to sami osobiście, czy przez kogo, proszę nam zgłaszać, będziemy  

to weryfikować i na pewno postaramy się każdemu pomóc, żeby żadnych tutaj takich sytuacji 

zagrażających życiu nie było, ale nie wszędzie się da. Najgorsze co ostatniej zimy mieliśmy  

to są zawiewanie śniegu z pól. I to mamy trzy takie miejscowości, gdzie faktycznie są dłuższe 

odcinki dróg, gdzie nawet jak odśnieżyliśmy, to nim pług wrócił z powrotem, to tak szczerze 

mówiąc w ogóle nic nie było widać, że w ogóle przejechał. Takie wiatry i takie śniegi z tych 

połaci czy to w Głębocku, gdzie mamy szerokie pola, po prostu cała droga nawiana przez, 

gdzie już później nie puszczaliśmy pługu, tylko normalnie koparką, ładowarką przesuwaliśmy 

ten śnieg, więc tutaj też jest sugestia, tylko te odcinki są dosyć duże. No nie mieliśmy przez 

wiele lat takiej zimy, zastanawiamy się nad, drodzy Państwo, może to będzie trochę śmiesznie 

wyglądało, ale moim zdaniem to jest bardzo dobry sposób na zatrzymanie na polach tego 
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śniegu, czyli tak jak jedziecie w góry, gdzieś są takie płotki przy drogach głównych, które jakby 

trochę hamują powiewy tego wiatru i tego śniegu na drogę. Będziemy na takich chociaż 

newralgicznych punktach budować chyba takie płotki, tylko, że niektóre odcinki dróg  

to są 3-4 km, więc to jest też taka walka z wiatrakami, bo nie postawimy na okres zimowy  

4 km płotków, ale no takie są sytuacje, że nieraz jeden dzień mamy zupełnie zablokowane 

dojazdy, ale staramy się naprawdę reagować. Firma jest miejscowa, nie jest to żadna firma 

obca, która zna bardzo dobrze nasz teren, więc to też jest moim zdaniem duży plus,  

bo wystarczy tylko powiedzieć dane hasło z miejscowości lub nieraz nawet nazwiskiem, bo tak 

nieraz dostajemy zgłoszenie od Sołtysów, że tam koło tego albo tego. Więc firma dobrze wie. 

No mieliśmy, no też są nowi pracownicy, więc też jakby nie zawsze do końca rozumieją nasz, 

jak ja to mówię, nasz język i slogany, które my używamy, jak ktoś długo mieszka, ale mam 

nadzieję, że każdy dzień jakby widzicie Państwo poprawę, no i będziemy się starać, żeby jak 

najbardziej być zadowoleni. Jeżeli Państwo macie, to śmiało dzwońcie. Jeżeli nie możecie się 

do pracownika dodzwonić, a naprawdę starają się tutaj to, ja odbieram także telefony, dla mnie 

to nie jest problem. Proszę do mnie napisać lub zadzwonić, czy napisać SMS-a, wtedy 

oddzwonimy, jeżeli coś się dzieje, albo gdzieś Państwo macie zgłoszenia, nie jest problemem. 

 

Krzysztof Padiasek: Ja mam pytanie dotyczące ulicy Kolejowej. Dzisiaj rano tam 

przejeżdżałem, widziałem, że jakieś prace trwają, rozumiem, że te progi zwalniające  

są już montowane, tak? Właśnie widziałem, że pierwszy chyba jest zrobiony, także no w sumie 

już tutaj koledzy Radni potwierdzili, czyli progi są budowane. Oczywiście w imieniu 

mieszkańców dziękuję, no bo to kolejny krok w kierunku poprawy bezpieczeństwa na tym 

przejściu dla pieszych. Także dziękuję. 

 

Mikołaj Gałka: Pani Burmistrz, bardzo bym prosił, żeby to z Pani ust wybrzmiało odnośnie 

dodatkowego dnia, znaczy zamiennego dnia za dzień wolny od pracy, który będzie w marcu, 

gdzie będzie można przyjść do urzędu i choćby załatwić jakąś sprawę, tak. Jest to  

w Zarządzeniu 317/2025. No i tyle, bo to będzie przed kolejną sesją jeszcze. Znaczy według 

zarządzenia 14 marca 2026 roku w sobotę, jest Urząd czynny, tak. No żeby może gdzieś też 

ta informacja pojawiła się na stronie internetowej, albo chociaż na tablicy, żeby mieszkańcy 

mogli skorzystać z tego, że będą urzędnicy w pracy w sobotę i nie muszą brać dnia wolnego  

i przyjść w sobotę pozałatwiać no sprawy urzędowe. Zakładam, że nie wszyscy urzędnicy tego 

dnia wezmą urlopy. 

 

Burmistrz Justyna Radomska: Niestety nie damy takiego komunikatu. Znaczy komunikat 

jest jawny, bo jest w zarządzeniach burmistrza, czyli każdy wie w jakie dni pracujemy.  
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Te soboty, drodzy Państwo, no niestety jest taki skład osobowy. że nie chce doprowadzać  

do sytuacji, że ktoś przyjdzie w sobotę, a tak nie do końca załatwi swoje prace. Ta sobota 

pomaga nam w urzędzie, drodzy Państwo. To jest taki spokojny dzień, kiedy my możemy  

bez właśnie tutaj, uporządkować wszystkie papiery, dziewczyny szykują dokumenty 

zakończenia inwestycji do archiwum i tak dalej nadrabiają sobie w tą sobotę to, co w ciągu 

tygodnia, bo jak Państwo, jeżeli ktoś z Państwa był w tygodniu w Urzędzie, to tych spraw jest, 

znaczy są, przy niektórych referatach są kolejki, więc tak szczerze mówiąc nie ma nawet 

możliwości takiego spokojnego wypisywania tych decyzji. My nie mamy czegoś takiego,  

że my przyjmujemy cały czas, czyli tak jak otwieramy Urząd do zakończenia, nie mamy  

tak jak w innych Urzędach, że tak jak na przykład tam w Starostwie, czy w Zarządzie Dróg 

Powiatowych, że tam jest tylko 4 godziny przyjmowani mieszkańcy lub petenci lub interesanci, 

jak zwał tak zwał, reszta jest My mamy cały dzień i trudno nam nadrobić, więc ten 14, soboty 

w urzędzie jest, ostatnio mieliśmy już jedną sobotę pracującą, urzędnicy nadrobili swoje 

zaległości, ale to tak szczerze mówiąc to jest połowę składu, bo przy dzisiejszych absencjach 

chorobowych i przy urlopach na sobotę pracowników to trudno będzie dobrze, że tak powiem, 

przepraszam za określenie, ale nic innego teraz mi nie przychodzi, obsłużyć mieszkańca, żeby 

był zadowolony z tej sobotniej wizyty. Nie mamy informacji, że ktoś musi brać, bo naprawdę 

jesteśmy od 7.00 do 16.00 jest biuro podawcze, w poniedziałki jesteśmy do 18.00 jest biuro 

podawcze, więc każdy, jeżeli ktoś chce, a teraz przy dzisiejszej elektronice, gdzie wszystko 

faktycznie widzimy ten rzut przez ePUAP, drodzy Państwo, to co boom się zrobiło  

przez ostatnie parę dni, wszyscy składają wnioski i różne dokumentacje elektronicznie  

lub mailowo, więc nie mamy na razie takich informacji, żeby ktoś tutaj musiał specjalnie  

coś załatwiać. Po drugie, drodzy Państwo, rozpoczynamy trochę zmianę, żeby właśnie ułatwić, 

bo mamy duże, przez to, że są systemy kolejkowe w gminach sąsiednich, jeżeli chodzi  

o wyrobienie dowodu osobistego lub takie właśnie prace, tematy związane z Urzędem Stanu 

Cywilnego, bo nie ma rejonizacji. Tu każdy może przyjść do naszego Urzędu, czy to jest  

z Poznania, czy z gminy sąsiedniej. My nie mamy numerków, tak jak inne gminy. Po prostu 

każdy, kto przyjdzie, jak się ustawi w kolejkę, to jest obsługiwany. I chcemy wprowadzić, 

znaczy chcemy trochę zmienić biuro, nasz, naszą kancelarię, biuro podawcze. Przystępujemy 

do drobnych prac remontowych. Mam nadzieję, że Państwo zobaczycie, że to jest na korzyść 

dla mieszkańców. I będziemy wprowadzać, to nie będziemy robić systemu kolejkowego,  

że ktoś będzie się zapisywał parę dni wcześniej lub tydzień wcześniej, ale będzie, ponieważ 

mamy takie sytuacje i chcemy je zminimalizować, będą, jak ktoś przyjdzie po dowód, będzie 

pobierał sobie numerek i będzie wyświetlany numerek, będzie wchodził do pokoju na dany 

numerek, bo mamy dzisiaj już taką nieprzyjemne sytuację, Pani tu nie stała, Pan tu stał  

i chcemy tego, bo ktoś wyszedł na chwilę na świeże powietrze, ktoś wyszedł po bułkę,  

no bo to długo trwało, wrócił, a tu już są cztery osoby więcej, więc będzie po remoncie, który 
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wykonamy w kancelarii, w tym naszym powiedzmy biurze podawczym, gdzie będzie można 

wypisać i będą dziewczyny tłumaczyć te wszystkie wnioski, jeżeli ktoś jeszcze papierowo 

będzie chciał wypisywać. Będzie także pobór numerków, więc będzie się wyświetlać numerek, 

kto, kiedy wchodzi, bo mamy bardzo dużo naprawdę i dokumentacji z aktami urodzenia  

i z dowodami osobistymi i z różnymi takimi, gdzie w gminach sąsiednich i w mieście Poznań 

trzeba się po prostu zarejestrować, zapisać na dany dzień i tam są terminy około dwóch 

tygodni albo miesiąca, żeby w ogóle się zapisać na złożenie wniosku. A u nas po prostu 

jest to od ręki, więc chcemy trochę uporządkować, żeby ku zadowoleniu wszystkich naszych 

mieszkańców i nie tylko. Więc takie zmiany będą wprowadzone. A no tu przepraszam bardzo, 

nie, nie mogę się akurat do tej prośby Pana Radnego przychylić, żeby otworzyć w sobotę  

dla mieszkańców. 

 

Sekretarz Kamil Pajewski: Szanowni Państwo, tutaj wychodząc naprzeciw, jak Państwo 

wejdziecie sobie do aplikacji mieszkaniec, na stronę główną zostały wyciągnięte te główne 

informacje dotyczące akcji zima. Jest dodany kafelek przeze mnie w trakcie, także mieszkańcy 

będą mogli sobie tutaj te informacje sprawdzić. To są informacje tożsame z tym, o czym mówiła 

Pani Burmistrz, czyli z tym artykułem, który był w Biuletynie mieszkańców w wydaniu 

grudniowym, także wszystkie numery telefonów się tam znajdują, łącznie z podziałem dróg, 

także myślę, że będzie ułatwiony dostęp, a co do tego numeru na stronie, żeby się wyświetlał, 

to będziemy jeszcze działać. 

 

Przewodnicząca Rady Elżbieta Walczak: Szanowni Państwo, ja jeszcze tylko chciałam 

Państwa poinformować o korespondencji, która wpłynęła do Rady, czy do Przewodniczącej 

Rady. 14 grudnia 2025 r. wpłynęło pismo od mieszkańca w sprawie inwestycji drogowych  

w budżecie na rok 2026 i odpowiedź została udzielona. 22 grudnia 2025 r. znowu wpłynęło 

pismo od mieszkańca, ponowienie pisma w sprawie inwestycji drogowych w budżecie  

na 2026 rok i odpowiedź została udzielona. 16 stycznia 2026 r. wpłynęło pismo od mieszkańca 

w sprawie hałasu generowanego przez Novel House, odpowiedź została udzielona.  

16 stycznia 2026 r. wpłynęło pismo od mieszkańca skarga na Burmistrza na brak działań  

w sprawie hałasu w Novel House i ta skarga została rozpatrzona przez Komisję Skarg, 

Wniosków i Petycji i uchwała właśnie została podjęta. 5, 26 i 29 stycznia 2026 roku wpłynęło 

pismo od Wojewody w sprawie uzupełnienia dokumentacji w zakresie planowania 

przestrzennego dla uchwał 160, 161, 162 z XX Sesji Rady Miejskiej z dnia 9 grudnia 2025 roku 

i odpowiedź została udzielona. 30 stycznia 2026 r. wpłynęło pismo od mieszkańca w sprawie 

hałasu generowanego przez Novel House, to było pismo do wiadomości Przewodniczącej 

Rady, a 3 lutego 2026 r. wpłynęło pismo od mieszkańca w sprawie inwestycji drogowych  
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w budżecie na rok 2026 do wiadomości Rady Miejskiej. I wszystkie te pisma i odpowiedzi 

otrzymujecie Państwo na maila. To tyle. Bardzo dziękuję. 

 

24. Zamknięcie obrad Sesji. 

 

Po wyczerpaniu porządku Przewodnicząca Rady Elżbieta Walczak zamknęła obrady  

XXI Zwyczajnej Sesji Rady Miejskiej w Murowanej Goślinie.  

 

Link do transmisji obrad: 

https://murowana-goslina.esesja.pl/transmisja/79972/sesjaaxxi2026a10022026.htm  

 

Protokolant:       Przewodnicząca Rady Miejskiej 

Wanda Czarnecka               /-/ Elżbieta Walczak 

 

 

 

 

 


